



# Открывая заново



В Доме культуры центрики «Геолог», начали работать народный университет культуры. Первое занятие факультета литературы состоялось в кинотеатре № 3. Объединение «Библиотековеды». Оно было посвящено теме: «Чтенимома и молодежи в советской литературе». Некан Факультета, заведующий библиотекой ДК «Геолог».

Татьяна Слепцова подготовила интересный и разнообразный материал по произведениям писателей и поэтов. Собравшиеся узнали новое о творчестве Николая Островского, Михаила Салтыкова, Константина Симонова, Валентина Кубанова, Владимира Чивилхиня, а также о тех, чьи повести и рассказы составили сборник «Великие версты».

Помощь в подготовке и организации этого важного мероприятия оказали работники Дома культуры и техники «Геолог», руководители драматического коллектива и

актёры О. Григорьев и К. Ковалев, методист О. Гранцев.

Они прочитали стихи, записанные на диапроекторах, показали поэтические

специалисты.

В этом году в Доме культуры и техники «Геолог» запланировано открытие трех народных университетов: музыкальных, медицинских и юридических. Их будут возглавлять опытные специалисты. Скоро распахнут двери салон музикальной гостиницы, где будут проходить занятия факультета музыкального востока, в подготовке и проведении которых участвуют педагоги и студенты музыкального училища под руководством преподавателя Е. И. Гусикова.

Т. КРЕМЗЕР,  
искусств Дома культуры по технике «Геолог».

## ЛИФТИДЕТ ПО ЭТАЖАМ

Наша газета дважды в прошлом году (10 января и 26 и 27 августа в № 168) выступила с материалами, в которых поднималась проблема организации лифтового хозяйства в Сургуте. Рады сообщить читателям, что эта проблема решена: в городе организован и начал работу Сургутский участок Уральского лифтремонта.

Наш корреспондент попросил начальника этого участка А. И. АЙТКАСЕВА рассказать о целях и задачах нового предприятия.

— Ежесреднегородской организованы участки Уральского лифтремонта в нашем городе будет заниматься обслуживанием и ремонтом всех видов лифтов — от грузовых до пассажирских. Задача сегодняшнего дня — отремонтировать и запустить все лифты в многоэтажных зданиях города, то есть решить наконец одну из остроих проблем жителей верхних этажей. Считаем необходимым также наделить бесперебойную работу пассажирских лифтов в больницах города, грузовых лифтов в мага-

зинах и складах.

Что касается эксплуатации лифтов, то сейчас в учебном центре комбината в микрорайоне строителей идет подготовка первой партии лифтеров, которые будут заниматься эксплуатацией и грузовыми, и пассажирскими лифтами.

В перспективе планируется подобрать тесную связь с монтажниками новых лифтов, чтобы дать возможность новоселам пользоваться лифтами сразу же после въезда в новые квартиры.

Записал  
В. ФРОЛОВ.

## ПРАЗДНИК РУССКИХ САМОВАРОВ

В этот вечер все было необычно. Пребывали и наш Дом культуры «Энергетик» — в центре танцевального зала красались широкие столы, покрытые белоснежными скатертями. А на них, на дубовых столах — яства русские, пироги сдобные, крендельки узорные да пряники сахарные, а еще самовары с кипящим ча-

ем. В центре, — эмблема праздника — расписной и красочный русский самовар. На окнах шторы, разукрашенные яркими звездами. И плафон огромный называет все. И кто не придет, вскакивает с места, а дальше — пластики жаркие. Катерина да Иванушкина. И вручали Е. Каланде и Н. Родионову призы с похвалами — бусы узорные и матрешки — крашеные расписаные.

Добрый вечер добрым людям, — пусть веселым праздником будет,

Праздник новый, — праздник старый — Праздник русских самоваров.

А кроме всех хозяйственных вещей Нина Некрасова, в русском расписном са-

моваре, в кокошнике нарядном. Улыбкой добрым словом гостей приглашали к столам приветливые.

Уже вы гости, люди добрые, Вы позвольте нас пригласить вас к самоварам.

Ото всей души в нашей горнице:

Ох, и веселый это был праздник!

Доподлинно звуки раздельные и удальные, нежные и грустные русские песни. Баллисты народ рабочими, гармони своих неожиданно. А пластики гости так, что половицы стонали. И легкое лучше всего было назвать. И жюри солидному из гостей почетных ближе к сердцу легли пластики жаркие. Катерина да Иванушкина. И вручали Е. Каланде и Н. Родионову призы с похвалами — бусы узорные и матрешки — крашеные расписаные.

А уж коли честно сказать, что ни гости, то гости. Всех свое участие и мастерство в этот вечер показать короной. Кто в скорогонке пресуслен, кто краине всех

песню спел, а кто чистую веселую сочинил. И всем обирали даражки русскими — кому кружки узорные деревянные, а кому солонки белые с хохломской росписью.

Уже и огни в Доме культуры погасли, а в поисках долгие еще песни звучали да звонкий смех слышался. Воз

ращались парни и девчата в свои общежития. С хорошим настроением, с добрыми душами. И еще душевной благодарностью к тем, кто позаботился организовать этот необычный и такой памятный вечер. Активисты бытсоветов общежитий энергостроителят 21 бз. «А» и 23 бл. «А», воспитателям — главным вдохновителем этого увлекательного мероприятия Л. А. Даниленко и Л. В. Петровой и постоянным неугомонным энтузиастом Галине Голубовой, Тамаре Ермошиной, Галине Краснопоровой — сердечное спасибо!

С. ГОЛОВНИНА.

## СПРАВКИ

### КИНО

«ОКТЯБРЬ»

26—27 октября. «От Буга до Вислы» (2 сезона) — в 16, 18, 21. «РУБИН»

27 октября. «Мой первый друг» — в 12, 14. «Не буду тебя любить» — в 16, 18, 21. «ЭНЕРГЕТИК»

27 октября. «Эснаффр» гусар патуших — в 16, 30, 21.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

СССР 23 треста Сургутнефтепромстroi — на постепенную работу машинистов винтоваторов, бульдозеров, автоскреберов. Проверяйте авт. от «Сургутский комбинат» в 8:05, 13:10, 14:10, маршрут № 2 от дк «Строитель» в 8:15, 13:15 до всяком промузла.

Сургутский нефтяной техник — вак. мастерами, мастера производственного обучения, инженерами. Жилье не обеспечивается. Обращаться: ул. Выткуновская, 28, часы приема — с 8:30 до 16:30; тел. 6-25-03.

С. ГОЛОВНИНА.

И СССР 23 треста Сургутнефтепромстroi — на постепенную работу машинистов винтоваторов, бульдозеров, автоскреберов. Проверяйте авт. от «Сургутский комбинат» в 8:05, 13:10, 14:10, маршрут № 2 от дк «Строитель» в 8:15, 13:15 до всяком промузла.

Сургутский нефтяной техник — вак. мастерами, мастера производственного обучения, инженерами. Жилье не обеспечивается. Обращаться: ул. Выткуновская, 28, часы приема — с 8:30 до 16:30; тел. 6-25-03.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

И СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ГАРАНТИИ КООПЕРАТИВА «НАВЕРЕННЫЙ» (НЕФТИНИКИ),

1 ноября в 15 часов в Доме культуры состоялся отчетно-перевыборный собрание членов гарантиного кооператива «Наверенный». Явка всех членов строго обязательна.

## ВАХТАНГ КИКАБИДЗЕ.

### ТРЕТИЙ ДЕБЮТ

Необычным кажется это сочетание слов — имя известного эстрадного певца и популярного массового танцора.

Может быть, здесь прежде всего дана попытка вспомнить о великом певце как ветеране винтажа.

И вот третий дебют режиссера Г. Народного артиста Грузинской ССР Вахтанга Константиновича Кикабидзе как ветерана винтажа.

Здесь, правда, надо оговориться, что роль идет о третьем дебюте Вахтанга Кикабидзе. Первый состоялся более двадцати лет назад — тогда он впервые появился на сцене. Спустя немногим времени его имя стало известно не только в нации, но и за ее пределами. В немалой степени этому способствовала участие певца в популярном грузинском коллективе — инструментальном ансамбле «Орфея», побывавшим во многих странах мира.

С того времени все мы поклонники Кикабидзе и Кигабидзе — певца и Кигабидзе-киноактера.

В фильмах «Пропавшая экспедиция», «Камень чистой воды», «Я — следователь», он создал образы ярких, колоритных, запоминающихся героев. Продолжал Вах-

танг Кикабидзе в творческом сотрудничестве с Егорием Данелия, у которого после «Не горой» снялся в фильмах «Сонман» и «Мимино».

Роль актера в лентах «Мимино» и «Мелодии Верейского квартала» критики признали вершинами в творчестве Вахтанга Кикабидзе в кино.

И вот третий дебют режиссера Г. Народного артиста Грузинской ССР Вахтанга Константиновича Кикабидзе сейчас осуществляется постановку телевизионной кинокомедии с красоревесным наименованием «Вудз здоров, дорогой!», сценарий которой написан им самим в сотрудничестве с режиссером Т. Гомелевури.

В своем фильме, — рассказал В. Кикабидзе в одном из интервью, — я хочу показать всем, как бедны люди, лишенные счастья. Я хочу сказать: счастье — это быть добрым и щедрым душой, а еще большее счастье — взаимная доброта и щедрость, связывающие людей.

С. ГОЛОВНИНА.

(ДПИ).

С. ГОЛОВНИНА.



# С ПРАЗДНИКОМ, АВТОМОБИЛИСТЫ-СИБИРЯКИ!

## СЕГОДНЯ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

ВТОРОЕ СЕРДЦЕ  
ПАРТИИ

— Нет, что ни говорите, родские улицы. а водитель иначе пошел в другой: грамотный, культурный, мастер на все руки. А одевается как! из кабин автобуса. Нынешним летом город похоронил, приукрасился. Приведены в порядок дороги, появились на напряженных перекрестках светофоры, улучшилось уличное освещение. Все это — большое подспорье нам в работе. Ведь плохие дороги губят машины раньше срока. Сегодня одна из главных забот водителя не только плав дать, пассажир в поезде перевезти, но и постараться не сойти с линии. — рассказывает Виталий Кузьмин.

Мне слова вспомнились его слова, когда я познакомилась с Виталием Кузьминым. Его рекомендовали как одного из лучших водителей пассажирского автотранспортного предприятия, и я приготовилась к встрече с мастером своего дела. Да, коммунист Кузьмин действительно оказался первоклассным водителем («Других не держим», — как шутливо выражались в АТП), но говорил он больше не о своем крае — ЛиАЗе, а о людях, о которых и для которых работает. Справедливость производственном или об условиях работы — все упиралось в них: беспокойных, шумных, прекрасных, интересных пассажиров.

Справедливые люди предъявляют нашему предприятию претензии по культуре обслуживания. Не неряхи эти на рабочем месте следовали бы направить в адрес организаций, в чьем ведении находятся те или иные участки магистралей. Скажем, давным-давно ведутся разговоры об открытии новых остановок у перекрестков на въездах в Белый Яр, но舉辦ные пока не меняются. Или оборудование по всем правилам автобусных остановок, например, у восточного промзонала, останавливает желающих лучшего. Все в ямах и колодницах конечная остановка «Больничный комплекс», где разворачиваются десятки автобусов. Понтике нужно быть вынужденным, чтобы работать в таких условиях. Радует то, что нынешним летом есть существенный скачок в этом деле.

Товарищи по работе единодушны в оценке Виталия Кузьмина: да, один из лучших среди нас, да, таких, как он, побольше бы. Но есть еще другая оценка его труда — каждодневная и бескомпромиссная — людская. Каждый день ведет свой автобус Виталий Владимирович, чтобы кто-то временно попал на работу, кто-то — автогород или в пригородный жилой поселок — не перечислить все работы пассажирские. Но все они учитываются одним человеком — Водителем.

Виталий Владимирович выбирает, впрочем, не приходится: с детства в их семье мужская выдержка, дисциплина были в почете. Но в выборе профессии сыграло свою роль нечто. Кузьмин сел за руль пассажирского автобуса сразу после армии: ему нравилось в его работе то, что она всегда на людях, и каждый день отточил — другая. Вставать водителю приходится рано, в пять утра, чтобы ровно в шесть часов первый автобус вышел на солнце еще го-

А. ПОХОДЕНКО.



### Повышается эффективность

### ПРОИЗВОДСТВА

Коллектив ЗИЛа вместе с другими передовыми предприятиями г. Москвы выступил с инициативой развернуть социалистическое соревнование за широкое использование достижений науки и техники в целях обеспечения экономии трудовых, материальных и энергетических ресурсов. Эта инициатива одобрена ЦК КПСС и широко распространяется на предприятиях страны.

Коллектив ЗИЛа в этом году внедрил в производство более 3,7 тысячи организационно-технических мероприятий. От использования изобретений и рапортирований получены экономический эффект в сумме 6,4 млн. рублей.

На скандинавии: на окончании участия автобусного корпуса.

Фото В. Соболева (ТАСС).

## Дорога Ветровых

Более двух десятков лет водитель автотранспортного предприятия объединения Ольхонфтегазгеология Александр Евдокимович Ветров прошел в дороге, за рулём автомобилей различных марок, выполнил обычные, будничные и такие необходимые автодороги. Необходимые не только производству, но и ему самому, потому что в этой поистине сменившейся и впечатлительной, в круговороте разнообразных пейзажей за любовь стоял заключается его работа, вся его жизнь.

Он познакомился со своей дорогой двадцатилетним парнем, когда

пришел в 1959 году в транспортное подразделение Сургутской нефте-разведочной экспедиции, и, основав профессию автокрановщика, первые сезоны за баранку машины. Разной была эта дорога: длинной и короткой, трудной и не очень, и всегда интересной и зовущей. «Там, где недавно геологи прошли», — говорил и Александр Евдокимович из своей технике.

Леонид Андреевич Захаренко — начальник эксплуатации, на предприятие пришел четыре года назад, по направлению института. Все это время работал рядом с Ветровым: сначала ми-хаком, затем начальником колонны. Очень хорошо знает шоферов, говорит о нем искренне уважительно:

— Дорожные происшествия обычно подстерегают тех, кто недостаточно требовательно следит за собой либо своей машиной. Но за Александра Евдокимовича мы спокойны всегда. Доверяя ему серьезные задания и зная, что справится в срок, выполнит их с душой.

На всю жизнь запомнил Александр Евдокимович четвергов апреле нынешнего года. Вернулся из трудного рейса, поставил машину в гараж, а тут подходят товарищи: «Читай, Евдокимыч, и ты тут значишься!» И прятываю местную

газету. Комок подступил к горлу, когда увидел свою фамилию в числе награжденных медалью «За трудовое отличие», глубоко тронутого его эта высокая оценка скромного шоферского труда.

...Ранним утром гремел людской поток в проходную автотранспортного предприятия. Слышат своим маниакальным звоном и неизменными помощниками геологов — шоферы. И среди них Александр Евдокимович Ветров — вертепромышленник, всеми уважаемый человек. Рядом с ним — ладно сложенный парень, вышедший солдат. Это сын Юрий. Он тоже торопится в рейс. Длинная и сплавная дорога Ветровых продолжается.

В. СЕМЕНОВ.

## ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Бригадира электриков Владимира Дмитриевича Ермышкина разыскать не просто. «Только что здесь был», — говорит в цехе техобслуживания. «Заходил, пошел в ОГМ», — подсказывают в боксе капитального ремонта...

Да, хозяйство у электриков первого управления технологического транспорта очень большое. Работы для двадцати членов бригады всегда хватает. А ведь от их умения и оперативности в немалой степени зависит ритмичность работы всего предприятия. Остановись, к примеру, на часах ремонтного цеха — не выйдет вовремя на линию несколько машин, управление понесет убытки. Так что электрики всегда на ногах.

Встретились мы в «дежурке».

— Выполнением социалистических обязательств интересуетесь? Что же, рассказать есть о чем, — приветливо принял бригадир.

Нынешней весной коллектива В. Д. Ермышкина привез сургутскую нефтяников включиться в битву на борьбу за экономию электрической энергии. Сама бригада дала слово сбечь за год 68 тысяч киловатт-часов.

— Ну, во-первых, за девять месяцев эксплуатации составила более пятидесяти тысяч киловатт, — рассказывает Владимир Дмитриевич. — Так что свое обязательство выполним, безусловно. Во-вторых, еще не все резервы задействованы, имеются задумки.

А что бригадой уже сделано?

В цехах технического обслуживания заменили светильники на менее энергоменее. И освещение не ухудшилось, и экономия получилась немалая: почти в десять раз сократилось потребление

электричества. Проведена большая работа по замене электродвигателей, где их мощность была завышена. Если, к примеру, на вентиляторах стояли двигатели на 22 киловатта, то теперь — 7,5. Кроме того, электрики установили автоматы для включения-отключения компрессоров.

К нашей беседе присоединился главный энергетик управления Владимир Александрович Смирнов.

— Большая экономия получена на заправочной станции. Не приспособлены к условиям Севера: здание приходилось обогревать трижды температурой, которые поглощали 75 киловатт в час. Их замена позволила в шесть раз снизить расход энергии.

В одиннадцать часов неожиданно погас свет, смолкли станки. Я вопросительно посмотрел на Ермышкина. Тот улыбнулся:

— Нет, это не авария. Энергия отключена планово. Обеденный перерыв.

Это нововведение — инициатива электриков. Оно закреплено соответствующим приказом по предприятию.

— Думаем обратиться в администрацию еще с одним предложением. Дело в том, что каждому рабочему ежечасно положено 15 минут на обед, и почему бы и в это время не отключать энергию? За смену наберется немалая экономия.

...Долго длилась наша беседа. Владимир Дмитриевич с увлечением рассказывал о том, что бригада намечает заменить светильники в боксе текущего ремонта, установить счетчики на каждом производственном участке для ужесточения контроля за расходованием энергии... Говорил с чувством хозяина, будто болеющего за дела производства. Он с нетерпением ждет в завтрашний день, который обещает быть еще интересней, еще содружественней.

В. МОСКОВСКИЙ.

## ЖИВИ, МАГИСТРАЛЬ...

У этой улицы пока нет названия. В официальных документах она значится просто... улица № 6. Хотя те, кто ее строил — бригада Ахмета Пашаева из СУ-13 треста Сургутгражстрой, — сами для себя называли ее интернациональной. Ведь в бригаде есть люди из многих союзных республик нашей страны.

День открытия этой широкой, ровной, как стрела, магистрали стал праздником для всего города. И не только потому, что она позволит в значительной степени упорядочить движение транспорта. Просто сами по себе подобные явления — открытие новой школы, новоселье в жилых микрорайонах, пуск нового городского фонтана, жизнь новой магистрали — никого из нас не могут оставить равнодушными, воспринимаются празднично, светло. В минувший четверг первая автомобильная колонна двинулась в путь по магистрали. Конечно же, именно транспортники, более чем кто-либо другой, реды этому событию, случившемуся пакануле Дня автомобилиста.

На открытии новой улицы присутствовали строители, автомобилисты, первый секретарь городского комитета партии Н. Г. Анкин, исполнительный обязанности председателя исполнительного комитета городского Совета народных депутатов О. Д. Марчука.

Они тепло приветствовали бригаду Ахмета Пашаева — именинику этого события. Кстати, ей было и доверено первой проехать по новой магистрали.

В. МАТВЕЕВ.